

Toda clase de correspondencia, lo mismo literaria que administrativa, se dirigirá a nombre del Director ó Administrador, á la calle de la Rúa, núm. 25, imprenta y librería de Nájera. — Teléfono 37. — No se devuelven los originales.

Número suelto cinco cts.

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca, un trimestre. . . 3'75 pes.
Fuera de la capital, un trimestre. . . 4'50 id.
Anuncios y otros insertos, precios por línea.
Todos los pagos anticipados.
Talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléfono 67.

Número atrasado diez cts

Dos ediciones diarias.

Lunes 13 de Mayo de 1918.

Año XXXIV-Núm. 10.409



LA SEÑORA

Doña Julia Pérez Mirat

HA FALLECIDO EL DOMINGO, 12 DE MAYO DE 1918

después de recibir los Santos Sacramentos.

D. E. P.

Su desconsolado esposo, D. Francisco Merás González, del Comercio de esta plaza; hijas: D.^a Juana y D.^a María de la Purificación Merás Pérez; hijo político, D. Manuel Recio Sánchez (farmacéutico); nietos, Manuel y Luis Recio Merás; hermanas, D.^a Paulina y D.^a María de las Candelas Pérez Mirat; hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes,

Al participar á sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan encomienden á Dios el alma de la finada y se dignen asistir al funeral y conducción del cadáver, actos de caridad cristiana por los que les quedarán agradecidos.

Funeral: Hoy, lunes, 13, á las diez y media de la mañana.
Iglesia parroquial: Purísima Concepción (Agustinas).
Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.
Casa mortuoria: Prior, número 12.
El duelo se despide en la iglesia y puerta de San Bernardo, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS



CUARTO ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

D. Amador García y García

que falleció en Tejadillo el día 14 de Mayo de 1914

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su afligida viuda, hijos, hijos políticos, madre política, hermano, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes,

Ruegan á sus numerosos amigos encomienden á Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan á algunas de las misas que por su eterno descanso se dirán en dicho día 14 en las iglesias de San Martín y Clerencia, en Salamanca, y en la capilla de Tejadillo.

Han concedido indulgencias en la forma acostumbrada, el Nuncio de Su Santidad, el Arzobispo de Valladolid y los Obispos de Salamanca y Coria.



QUINTO ANIVERSARIO

DEL SEÑOR

D. Federico Martínez León

SECRETARIO QUE FUE DEL BANCO DE ESPAÑA

FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 14 DE MAYO DE 1913

R. I. P.

Su esposa, D.^a Marcelina Fernández; hija, doña Juana; hermanas políticas, sobrinos y demás familia,

Ruegan á sus amigos una oración por su alma.

Las misas que se celebren dicho día 14, de ocho á diez y media de la mañana en la iglesia de Nuestra Señora de la Consolación y oratorio del Espíritu Santo (Padres Agustinos), de Madrid; la misa de ocho y la exposición del Santísimo en la capilla de las Esclavas del Sagrado Corazón (Azafranal), de Salamanca, serán aplicadas por su alma.
Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá, Sión y Salamanca, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

MADRID AL DIA.

Holgóricos y fiestas.

Llevamos dos semanas entreveradas de fiestas y festejos varios. Los chicos no tienen escuela muchos días y los hombres dejan de trabajar con frecuencia, produciéndose así una disminución en la cultura y en el ingreso pecuniario de este pueblo, á quien no le vendría mal un aumento de aquellas cosas, enaltecidas por el «Solitario de Graus».

hubo toros y novillos, á cuyas corridas acudió Madrid sin excepciones principales. También se estrenó la película «España trágica», original de Répide, que es —la película— una exaltación abracadabrante del torero, con horribles cogidas y todo. Se repartieron anuncios del estreno en forma de películas y representando suertes tauromáquicas que los niños, esos mismos niños sin escuela, llevaban y contemplaban con entusiasmo por doquier. ¡Así se hace patria!

acepción del vocablo. Pero siempre es un mérito cumplir con el deber en una tierra donde no se acostumbraba. Ahora proyecta nacionalizar varios servicios, entre ellos el de la marina mercante, alquilándosela á los navieros y surtidores de carbón y de otras cosas útiles é imprescindibles. Todavía es un secreto la forma de esta nacionalización, porque Ventosa, el comisario de los Abastecimientos, á quien se debe la iniciativa, no cree prudente divulgar sus originales ideas.

del Círculo de la Unión Mercantil, celebrando una fiesta en el Retiro. ¡Gran señal de nuestros tiempos! Porque ya se acordarán ustedes de aquellos otros en que los jóvenes mercantiles permanecían tras el mostrador los trescientos sesenta y cinco días del año, y si era bisieto los trescientos sesenta y seis, sin echar un pelo juvenil al aire. Hogaño todos holgamos y nos divertimos. Por algo son estos tiempos de regeneración social.

Sanatorio de Cirugía del Dr. D. Francisco Díez Rodríguez.

CALLE DEL JESUS, NUMERO 18
Se practican toda clase de operaciones que requieren los efectos quirúrgicos, Servicio permanente para las intervenciones urgentes.
Residencia de enfermos, para lo cual existen habitaciones á propósito, de primera y tercera clase.
Consulta diaria en la calle de Meléndez, número 121.
ma. y 9.

GRANJA DE LA VEGA

Los cursos agrarios

El sábado, por la mañana, los matriculados en los cursillos, acompañados de los Sres. Miranda y Saicedo, visitaron la instalación de maquinaria agrícola de los Sres. Aranzabal y Ajuria.

Por la tarde, a la hora de costumbre, el Sr. Miranda desarrolló con dominio completo de la materia, el tema referente a máquinas agrícolas que fué objeto de un estudio minucioso y de gran utilidad práctica.

El Sr. Miranda fué muy aplaudido.

A continuación el exquisito prosista castellano Fernando Iscar Peyra, leyó una primorosa conferencia sobre «Sociología agraria», valorada con una emoción de cordialidad al gran problema del campo, dicha sobre un tono literario de maravillosas agudezas, que el público, sugestionado por el conferenciante, ha seguido con profunda atención la lectura y premiada al final con una atronadora ovación.

Otro día, con más espacio, publicaremos gran parte del interesante trabajo del Sr. Iscar.

He aquí el programa para hoy:

De 8,30 a 10,30, prácticas de preparación de alimentos para el ganado; de 10,30 a 12, prácticas de pesos de animales y productos; de 15 a 18, visita a establos higiénicos; de 18,30 a 19,30; lección sobre siembras y métodos de cultivo, por don Juan Miranda y González, alumno de último año de la escuela especial de Ingenieros Agrónomos; de 19,30 a 20,30; lección sobre lucha contra las epizootias, por D. Félix Gordón Ordax, inspector provincial de Higiene pecuaria de la provincia de Madrid.

Bejaranas

Nada de nuevo. Un tiempo desapacible, frío, lluvioso, pero inmejorable para el campo.

Unas cuantas noticias poco interesantes y paremos de contar.

Tomó posesión el nuevo catedrático de la Escuela Industrial D. Clemente Montero, que ha obtenido, mediante oposición, la cátedra que desempeñó mi querido amigo D. Luis Caballero.

Viene el Sr. Montero precedido de fama de hombre cultísimo, muy competente en Matemáticas, según referencias de algunos jueces del tribunal de oposiciones.

Sea bien venido.

La Escuela Industrial ha dado por concluido el curso de la enseñanza para obreros, con brillante resultado.

Los alumnos sobresalientes han sido numerosos y se destacan, en primer término, muchas señoritas que honran a la Escuela.

He aquí la lista de estos alumnos:

Alumnos de la enseñanza general para obreros que han obtenido la calificación de sobresaliente en los exámenes últimamente celebrados.

Aritmética y Geometría prácticas.—D. Pedro Aparicio Fernández, D. Julián Aguilar Castellano, D. Mateo Alvarez García, Sras. María Josefa Medina Bejarano, Natividad Cerrudo Lozano, Cándida Mateos Jiménez, Remigia Piñero García.

Contabilidad.—D. Pedro Barrientos Crego, D. Bernardo C Campo Conde, D. Felipe García Sánchez, D. Tomás Yuste González, D. Antonio Corrales Campo, D. Teodoro Sánchez López, Sras. María Josefa Medina Bejarano, Julia Barros Rodríguez, Natividad Cerrudo Lozano, Margarita Sánchez y Sánchez.

Dibujo geométrico.—D. Mateo Montero Sánchez, D. Luis Quevedo Martínez, D. Julio Yuste Sánchez, D. Manuel González García, D. José Corrales Hernández, D. Tomás Yuste González, don Manuel González Andrada, D. Mateo Hernández García, D. Sergio Gómez Pérez, D. Arsenio Bonilla Santos, don Federico Fernández Benito, D. Vicente Martín Matas, D. Pascual Martín González.

Dibujo artístico.—D. Gonzalo Hernández Hernández, D. Crisantos García Martín, D. Santos Enrique Mateos, don Luis Sánchez Martín, D. Jesús Sánchez Mailló, D. Mateo Montero Sánchez, D. Francisco García Martín.

Enseñanza artística de la mujer. Alumnas que han obtenido la calificación de sobresaliente.

Dibujo de adorno y figura. (Primer curso).—Sras. Victoria Zúñiga Muriel, María Izquierdo Insa, Esperanza Arroyo Rodríguez, Francisca Bueño Arroyo, María Bueno Arroyo, Juana Sánchez Gómez, Violante Cruz Hernández.

Segundo curso.—Sras. Justina Botas Martín, Francisca Piñero Mena, Dolores Martín Hernández, Benedicta Herrera Pérez, María Casado García.

Tercer curso.—Sras. María Josefa Medina Bejarano, Natividad Cerrudo Lozano, Angela Rivero Hernández, Juana Amores de las Heras, Aurelia García Martín.

Colorido.—Sras. Angela de la Calle Martín, Francisca Martín González.

La más cordial enhorabuena a todos.

El Sr. Gobernador civil ha efectuado los nombramientos que previenen la ley, para construir la Junta de fomento y construcción de casas baratas de Béjar.

Uno de estos días serán convocados los vocales, para constituir el organismo acordar la elección de dos vocales patronos y dos vocales obreros. La elección será igual que para la Junta de Reformas sociales.

Aunque ya dió noticia este diario del fallecimiento del representante de la Ta-

bacalera, D. Juan A. Crego, quiero expresar a su familia el testimonio de mi sentido pésame.

Ayer por la mañana fué sorprendida la ciudad por el disparo de muchos cohetes. El motivo era la libertad de los señores del comité de huelga de Agosto, que se supo en esta por telegrama. Las banderas de las sociedades obreras estuvieron izadas todo el día.

Ayer pasó el día en Béjar el catedrático de la Universidad y diputado provincial, D. Esteban Jiménez. Por la noche salió para Madrid.

En el kiosco de la estación se ha instalado una expendeduría de tabacos.

C/

SUCESOS

Mordido por un perro. A consecuencia de una mordedura de perro, fué curado el sábado, en la Casa de Socorro, Justo Sánchez, de varias heridas en el muslo y brazo derecho.

Caída casual. También fué curado en el mismo establecimiento benéfico, de una herida contusa en la región nasal, el niño Antonio Cuadrado Huerta, causada por una caída.

Joven apuñalado. A la salida del teatro del Liceo, pudo anoche ser víctima de un fatal accidente, el joven de quince años, Joaquín Hernández García, hijo del guardia municipal Indalecio Hernández.

Afortunadamente, aun cuando el joven Joaquín fué apuñalado, el hecho no tuvo trascendencia fatal, resultando con dos penetrantes heridas en la parte posterior de la muñeca derecha.

Acercar de este hecho pudimos averiguar que Joaquín Hernández salía del mencionado teatro con intención de marchar a su casa, cuando se le interpuso otro joven, apellidado Franco, diciéndole que a él no le pegaba, como lo había hecho a un amigo, y que le siguiera.

Entonces Joaquín se dispuso a hacerlo y de repente se sintió herido con una navaja en la muñeca.

Todos los servicios que relatamos en esta sección fueron practicados por los médicos Sres. Pascua y Buxaderas, auxiliados por los practicantes señores Ramos y Funcia.

Herido en riña. Esta madrugada, a la salida del baile del Salón Nacional, un individuo asestó a Paulino Hernández Celador un tremendo palo en la región frontal, siendo calida la herida de pronóstico reservado.

Los detenidos de anoche. Anoche, al pasar la procesión por la Plaza Mayor y entrar ya la banda de música que la terminaba en la calle del Doctor Riesco, se produjo un gran revuelo, debido a vitorear unos jóvenes al Comité de huelga.

El público solicitó que fueran detenidos, y ante esas protestas, los guardias de seguridad los capturaron, conduciéndolos a la inspección, en la que quedaron detenidos.

REAL ORDEN IMPORTANTE

El nuevo Instituto general y técnico de Salamanca.

El ilustre Ministro de Instrucción pública, cuyo interés por Salamanca está siendo demostrado, no con pueriles voçinglerías, sino con hechos y beneficios trascendentes para la población, prestando a la solicitud de la Alcaldía sobre construcción de un nuevo Instituto, todo el apoyo de su influencia, como Ministro del ramo, ha dictado una R. O., cuya parte dispositiva dice así:

«S. M. el Rey (q. D. g.), ha tenido a bien disponer se admita en principio el ofrecimiento hecho por el Ayuntamiento de Salamanca del terreno necesario para la construcción del nuevo Instituto, y que se reclame a la Corporación copia del acta de la sesión en que fué votado el acuerdo, el plano o escala de la superficie en que se ha de efectuar el emplazamiento, con todos los detalles relativos a las construcciones colindantes y el plano de la ciudad, a fin de conocer la situación que ha de ocupar el edificio que se proyecta y poder cumplir con estos antecedentes las formalidades determinadas en la ley del 21 de Diciembre de 1876 y reglamento para su ejecución del 11 de Julio de 1909.

Se dispone de igual modo que el director del Instituto informe a este Ministerio, de acuerdo con el Claustro, acerca de las condiciones y capacidad del terreno ofrecido, remitiendo a la vez relación de los locales que exige la instalación de todos los servicios, fijándose en acomodar las aulas, laboratorios y museos y demás dependencias en la forma que demande una prudente amplitud, sin excesivas dimensiones que encarezcan la obra y dificulten su ejecución, a cuyo fin se debe prescindir de todo aquello que no sea de aplicación a la enseñanza y que sólo sirva para favorecer intereses particulares, como ocurre con la instalación de viviendas para el personal.»

Estimamos que la R. O. copiada es de suma trascendencia para la capital, y en su cumplimiento debe poner la Alcaldía todo el celo posible. Y de paso digamos que el Sr. Alba merece el entusiasta aplauso de los salmantinos por su benemérita y generosa gestión.

NACIMIENTOS Y DEFUNCIONES

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—María Barrueco Vicente, María Iglesias Barbero, Agustina Rojo González, José Mateo de la Mano, Antonio Grande la Rúa, Catalina Pérez Antolin, Justo González Grande y Agustina Hita Agraz.

Defunciones.—Marcos Rivas Zarza y Lucas Vicente García.

EL DIA EN LA AUDIENCIA ASESINATO EN LEDESMA

La tarde del 9 de Diciembre último se desliza la vida en la villa de Ledesma de una manera tranquila, pero sin que nadie pudiera sospechar que por nada ni por nadie fuera perturbada, se presentó de improviso una mujer en el café Español, diciendo a Rafael García Santos (Pito), que allí se encontraba en compañía de otros, que saliera, porque pegaban a su mujer.

Inmediatamente el Rafael salió a la calle, y detrás de él otras personas hacia el sitio donde su mujer se hallaba disputando, y aunque por el momento quedó termida la cuestión, instantes después resultó muerto el joven Tomás Martín Casero, a consecuencia de una terrible puñalada que le asestó el citado Rafael.

¿Cómo ocurrió el hecho? Lo refiere el fiscal, Sr. Hernández, en su escrito de conclusiones provisionales, de la manera siguiente:

Conclusiones del Sr. Fiscal. En la tarde del 9 de Diciembre del año próximo pasado, al dirigirse en la villa de Ledesma al baile que se celebraba en el café Español Tomás Martín Casero, acompañado de su novia, se encontró a la puerta de él a su convecina Elvira González, que pretendía entrar en el baile, y al verla dijo al portero que no la dejara entrar, pues ya sabía era acuerdo de la Junta no penetraran en el local las mujeres casadas, por lo que la Elvira en aquella ocasión hubo de dirigir al Tomás algún insulto.

Al oscurecer y cuando el Tomás salía del baile con su novia, la Elvira, que se encontraba aún a la puerta, volvió a insultarle, acometiéndole y arañándole en la cara, logrando desasirse de ella y marchándose con la novia para dejarla en su casa; mas al volver el Tomás en dirección a su domicilio y pasar de nuevo por donde la Elvira se encontraba ésta reprodujo la cuestión, en la que intervinieron la madre del Tomás y un hermano de éste, acudiendo entonces una amiga de Elvira, llamada Elena, a la puerta del café, donde sabía se encontraba el procesado, diciéndole a voces que bajara, porque pegaban a su mujer.

Esto oido por el Rafael, bajó precipitadamente a la calle, acompañado de bastantes personas, tratando de arrojar sobre el Tomás, lo que no pudo conseguir por impedirlo la gente que en la calle se encontraba, quedando con esto, al parecer, apaciguada la cuestión, llevándose en dirección contraria al Tomás agarrado del brazo entre su madre y su convecina Teresa de la Iglesia, siguiendo detrás el padre y el hermano del Tomás y algunas otras personas.

Aprovechando la confusión, el procesado salió corriendo por la calle de Quesada y de la Ronda, para cortar la retirada al Tomás, y cuando éste y el grupo de personas que le acompañaban se hallaban vueltos de espalda oyendo las voces que Elvira daba, agarró de improviso al Tomás por detrás y por el hombro derecho, y volviéndole súbitamente hacia sí, de una manera rápida e

inesperada, sin darle lugar de apercibirse, le dió un golpe en el pecho con una navaja que llevaba abierta, causándole una lesión de unos diez centímetros de profundidad, que interesando la pleura, la arteria pulmonar y la aorta, le produjo tan fuerte hemorragia que determinó su muerte instantánea.

El acusador particular, Sr. Riesco, acepta íntegramente la anterior versión sin ninguna variación.

Acusación pública y particular califican el hecho descrito como constitutivo de un delito de asesinato, caracterizado por la circunstancia de alevosía y consideran autor del mismo al procesado, sin reconocer motivo alguno que lo atenúe.

No participa de esta opinión el joven letrado Sr. Rodríguez Mata, defensor de Rafael, pues sostiene que el origen de la cuestión no es que impidieran a la Elvira la entrada en el baile, como las acusaciones indican, si no que nació de resentimientos anteriores habidos entre las familias del acusado y la víctima Tomás Martín, sosteniendo también que éste fué muerto por el procesado estando frente a frente, sin cogérle desprevenido, pues por el contrario, al observar que su mujer se hallaba caída en tierra y desmayada, lo agarró, y diciéndole «¿quién has pegado?», le infirió la puñalada, por lo cual entiende que únicamente es responsable de un delito de homicidio, con la concurrencia de hechos que lo atenúan.

Planteadas en estos términos la cuestión, empezó el sábado a celebrarse el juicio oral, en la sección primera, ante el tribunal del jurado.

Las pruebas. El procesado confesó ser autor del hecho en la forma que su defensa indica en el escrito de conclusiones.

Los peritos médicos Sres. Villoria (D. Víctor) y Martín Rodríguez (don José), ratificaron lo que en el informe de autopsia consta, es decir, que la lesión causada a Tomás Martín fué mortal de necesidad, dando tal resultado de un modo instantáneo, porque los órganos que interesó son esenciales para la vida, creyendo que, a lo sumo, podría dar un paso, que debió serle inferido estando el agresor colocado casi a la espalda y sin que pudiera apercibirse a la defensa.

Fueron interrogados los testigos propuestos por el fiscal y la acusación, confirmando todos que el hecho ocurrió como aquéllas consignan en su escrito.

La madre del finado produjo honda impresión con las manifestaciones que hizo, pues dijo lo tenía cogido de un brazo en el momento de ser herido, sin que él se apercibiese ni nadie pudiera evitarlo, y sobre sus brazos cayó muerto al momento.

Esto ocurrió en la primera sesión del juicio, en la cual se invirtieron las horas de la mañana y desde las cinco hasta las siete y media de la tarde.

Son preñados los debates por numeroso público.

El Licenciado Salvadora.

ballerías con sacos vacíos, reatas y aparatos de carga, por lo cual y coincidiendo su venida en algunas ocasiones con la desaparición de carbón, principiaron a hacerse sospechosos.

El domingo 5 del corriente llegaron a la Cooperativa de este pueblo, en donde a la sazón se hallaban el médico don Juan Romero Tapia y el vecino D. Alejandro Bueno del Castillo, al cual, en la noche del día 8 de Marzo, le había sido sustraído carbón, en el monte de los Quemados. Como a preguntas de estos señores, los desconocidos manifestaran cierta turbación, dieron conocimiento a la autoridad, la cual les exigió justificaran su personalidad, y como no pudieran hacerlo, fueron detenidos y entregados al juzgado, el que con un celo plausible y auxiliado por los guardias civiles del puesto de Almenara, señores Sánchez y Pascua, les sometieron a hábil interrogatorio, que dió por resultado el declararse los detenidos autores del robo de carbón a D. Alejandro Bueno.

Los detenidos se llaman Tomás Morera y Benigno Hernández, de 50 y 41 años, respectivamente, y son vecinos de Galinduste, los cuales, conducidos por la pareja de la guardia civil, han sido puestos a disposición del señor juez de primera instancia de Ledesma.

En el momento de la conducción se ha presentado el dueño del carbón existente en el cuarto de Abajo de Izcala, dando conocimiento de haberle faltado carbón en la noche del 3 del corriente, habiendo reconocido a los aprovechados arrieros.

En Bañales (Zamora), ha sido pedida la mano de la bella y gentil señorita Alicia Sánchez Pérez, hija del rico propietario D. Francisco, para el joven labrador y ganadero D. Alejandro Rodríguez Sánchez, de acudalada familia de Torresmenudas.

La boda se celebrará en el próximo mes de Junio.—El corresponsal.

En familia. En calle céntrica, buenas habitaciones, trato esmerado y precios módicos, se admiten uno o dos señores estables. Informes, Zamora, 28, pral.

Se venden. En Topas, 200 ó 300 vigas y 200 machones de chopo y algunos cuarterones, cortados en Enero. Para tratar, con Francisco Ledesma, en referido pueblo. 8-7

Venta de tierras. Por la testamentaria de Bernardo García Romo (q. e. p. d.), vecino que fué de Pedrosillo el Ralo, se venden en pública subasta varias tierras radicantes en los términos de Gomellejo, La Vellés y dicho Pedrosillo; así como una casa sita en el casco de este pueblo. La subasta tendrá lugar en esta ciudad de Salamanca, a las diez de la mañana del día 25 del corriente mes de Mayo, en la Notaría del Dr. D. Jesús Firmat, Plaza Mayor, número 35, en la que está expuesta la titulación y pliego de condiciones. 8-7

Se vende. En 1.600 pesetas motocicleta seis minueva, Harley Davidson, seis caballos de fuerza y a toda prueba. Informarán, atueras de San Bernardo, panadería. 15-9

Rastrojera y viñedo. Se admiten hasta mil cabezas de ganado lanar, para el aprovechamiento en Navas del Rey y Villaverde de Medina, desde que se cojan las algarrobas hasta los Santos. Proposiciones a C. Descalzo, farmacéutico, en Navas del Rey. 8-8

Ocasión. La acreditada y antigua sastría Carmen Iglesias, no tiene competencia en la confección de toda clase de prendas para caballero a toda moda; especialidad de perfección en los trajes de niño para la primera comunión, última moda, como también para sacerdotes y militares. Se da vuelta a toda clase de prendas hasta dejarlas como nuevas; todo a precios sumamente económicos. Calle de Francisco Montejo, número 7 (frente a Calatrava). 12-10

Se vende. Un coche de línea semi nuevo de diez asientos, con delantera baja. En Peñaranda, D. José Núñez, informará.

Se venden. De 400 a 500 kilos de hilo de cobre, grueso, y unos 1.000 metros de hilo delgado, también de cobre. Para informes, dirigirse a Miguel Brozas, Negrilla de Palencia. 4-1

Se vende. La casa número 10 y 12 del Pozo Hileria. En la plazuela del Campillo, núm. 9, informarán. 8-4-1

Venta. Se hace en pública subasta judicial suya, hasta de la casa número 34 de la calle de San Pablo, en esta ciudad, y del solar lindante con la casa, sito en la calle del Jesús, número 26.

El acta tendrá lugar el día 17 de Junio próximo y hora de las once, en la notaría de D. Jesús Firmat, en Salamanca. En dicha oficina estarán de manifiesto los títulos de propiedad y el pliego de condiciones. 10-4-1

Caballo semental. Se vende uno magnífico, negro-azabache, de 1,71 de alzada. Para informes, dirigirse al subdelegado de veterinaria, D. Calixto T. Irasemendi, Rioseco. 15-4-8

Se traspara. La acreditada Fonda del Correo, en Plasencia (Cáceres). En la misma informarán. 15-4-11

Vacas holandesas. Se vende una del primer parto, otra de segundo, tres novillas muy próximas a parir, y un bonito toro para semental de trece meses, todo ello de pura raza holandesa, en la vaquería del Calvario, última finca del camino del Cementerio, Salamanca. 15-4-15

Se compran. Huesos de res, pequeñas y grandes partidas. Farmacia de Giral, Plaza Mayor, 36. 5-4-4

Se compra. caballo enganchado a limonera. Informes, plazuela Episcopal, 5. 10-4-9

Ama de cría. leche fresca, se ofrece para criar en su casa. Informará, Francisco García, en Valdeolosa. 8-1

Carbones de brezo. Se venden, precio económico. Informes, Agustín Blázquez, calle de los Caños, Peñaranda de Bracamonte. 2-4-1

Alfalfa. Se vende superior a 2 pesetas los 46 kilos (quintal). Para informes, Ignacio Alvarez Esteban, Granja de los Cubanos. 2-1

Automovilistas! Alcohol rectificado 96 grados para motores, a 1,90 pesetas litro.

Rodríguez Hermanos Paseo de la Estación. 3-4-1

ULTIMO CONCIERTO La Orquesta Sinfónica

Dióse el sábado el segundo y último concierto de la Sinfónica, constituyendo un rotundo y clamoroso triunfo, que por lo afectuoso y espontáneo, habrá satisfecho seguramente a las simpáticas huestes de Arbós.

Todo el programa, escrupulosamente seleccionado, alcanzó los primores de interpretación característicos de tan estupenda orquesta, de un acoplamiento notabilísimo, de una fuerza de ponderación y de exquisitez asombrosa.

Al final de la primera parte, integrada por obras de Dvorak, Borodin y Wagner, el maestro Arbós, galantemente recogió el ruego que le hicimos é interpretó *En la Alhambra*, de Brétón.

La deliciosa página musical de nuestro ilustre paisano, fué dicha por la Sinfónica magistralmente y en su ejecución pusieron los profesores delicadeza y entusiasmo muy dignos de estimar.

Fueron aplaudidos frenéticamente. Idénticas muestras de elogio merecieron los aciertos puestos en el resto del programa, destacando la *Triana* de la suite Iberia, de Albeniz, en cuya transcripción para orquesta ha puesto el maestro Arbós todo su talento de músico conocedor de los secretos de la técnica, y todo su corazón de artista.

El público saboreó esta admirable é inspirada obra de tan marcado carácter español, viéndose obligada la Sinfónica a repetirla ante la ovación recibida.

Como final de la velada, Arbós hizo un noble alarde del valer de sus profesores, dándonos a conocer el tercer tiempo *allegro vivace* de la sinfonia en sol mayor, de Haydn, que la orquesta matizó con maestría sin ejemplo, mientras Arbós, cruzado de brazos y con la batuta en el atril, dirigió con sólo algún leve movimiento de cabeza, la referida composición musical.

El teatro, tan concurrido y brillante como el primer día.

La Sinfónica salió ayer para Oviedo y con ellos D. Agustín Soler y D. Alfredo Rodríguez, nuestros queridos amigos y paisanos, que, como es sabido, son dos de los más distinguidos profesores de dicha celebrada orquesta.

Viajes. Han salido: Para Galicia, el Sr. Gaité y su encantadora hija Marieta, hermana de nuestro querido amigo el médico D. Vicente Gaité.

Para Madrid, la bella señorita Remedios Angoso, los abogados señores D. César Real, D. José María L. de Clairac, D. Rafael Cuesta, D. Tomás Marcos Escribano y D. Esteban Jiménez, y con objeto de asistir a un cursillo de enfermedades de la infancia, el joven é ilustrado médico D. Emilio Firmat.

Para su casa de Almadén (Ciudad Real), donde pasará una temporada, nuestro querido amigo el ayudante de Obras públicas, D. Manuel Sánchez Tirado.

Para San Vicente de Alcántara, el médico de la beneficencia municipal, don Julio Sánchez Salcedo.

Para Peñaranda, D. Nicanor Martín, con sus bellísimas hijas, las encantadoras Sras. Paquita, Esperanza y Auroa.

Han llegado: De su dehesa de Tejadillo, nuestro querido amigo el joven ganadero don Andrés García Angoso.

De Sequeiros, la distinguida familia del juez de aquel distrito, Sr. Nó.

De Madrid, D. Luis Norberto Hernández y su bella señora; D. Jerónimo O. de Urbina, D. José Sánchez Piñato, D. Miguel Samaniego, D. Ricardo Niño y D. José Morató.

Enfermos. Se halla restablecido de la dolencia sufrida, nuestro querido amigo el comerciante de esta plaza, D. Pedro de la Peña.

De días. Hoy celebra su santo, la distinguida Sra. Petra Rodríguez y Rodríguez, hija de nuestro respetable amigo D. Mariano Rodríguez Galván.

Fallecimiento. Confortada con los auxilios espirituales y rodeada del cariño de los suyos, falleció ayer en esta ciudad, víctima de cruel dolencia, la virtuosa y distinguida Sra. D.ª Julia Pérez Mirat, esposa de nuestro antiguo y querido amigo el prestigioso comerciante de esta plaza, don Francisco Merás González.

La muerte de la respetable señora causó ayer, al ser conocida, hondo sentimiento, pues la finada gozó en vida de la estimación y del aprecio generales, por sus excelentes dotes de carácter y la bondad de sus caritativos sentimientos.

Descanse en paz y reciba su afligido esposo, D. Francisco Merás; sus hijas, D.ª Juana y D.ª María de la Purificación; hijo político, D. Manuel Recio Sánchez; hermanas, D.ª Paulina y doña María de las Candelas, y demás distinguida familia, la expresión sincera de nuestro profundo sentimiento por la irreparable desgracia que les affige.

Aniversario. Mañana se cumple el cuarto aniversario de la muerte de nuestro respetable y querido amigo el propietario y ganadero D. Amador García, de Tejadillo, cuya muerte fué sentidísima y cuyo recuerdo nos apeña é animo.

Fué el inolvidable D. Amador un ca-

REUNION EN EL ARRABAL

Compra y ofrecimiento de los terrenos para cuarteles.

El sábado, a las diez de la noche, hubo una reunión de todo el barrio del Arrabal, para tratar definitivamente de la cesión de los terrenos ofrecidos en sesión al excelentísimo Ayuntamiento, para que éste al mismo tiempo los ofreciera al Ministerio de la Guerra, a fin de edificar ó construir en ellos los cuarteles para alojamiento de las fuerzas que han de guarnecer Salamanca.

Los reunidos nombraron por unanimidad una junta definitiva para que lleve su representación y gestione los trabajos necesarios para tal efecto. Fueron nombrados los señores siguientes: don Pedro Charro, D. Serafin Ferro, D. Angel Merchán, D. Juan González y don Emigdio Prieto.

Dicha junta entregará hoy al excelentísimo Ayuntamiento el documento firmado por ella y el propietario de los terrenos, D. Luis Romo Marcos, los cuales se ofrecen gratuitamente al Concejo.

Los citados terrenos, de los que el general Ampudia quedó encantado cuando los visitó, por sus excelentes ventajas para la edificación de cuarteles, serán ofrecidos al Ayuntamiento por los concejales de aquel distrito, los cuales asistirán a la reunión, salvo el Sr. Nava, que se excusó por enfermedad, y el Sr. Riesco, por ocupaciones profesionales.

El ofrecimiento del barrio del Arrabal no puede ser más generoso, y es de esperar que nuestro Concejo estime en lo que vale la oferta y ponga todo su empeño en que los cuarteles se construyan en los terrenos estupidamente orientados del Arrabal.

LA TEMPERATURA

Observaciones meteorológicas tomadas a las ocho de la mañana del día de ayer en el observatorio del Instituto General y Técnico.

Métrica barométrica, 691,48
Temperatura máxima, al sol, 28,4
Temperatura máxima a la sombra, 18,8
Temperatura mínima, 4,0
Termómetro seco, 11,6
Termómetro húmedo, 9,8
Viento S. 1.
Cielo, despejado.
Tiempo, variable.

Las oposiciones a escuelas.

Los opositores que actuaron ayer obtuvieron lo puntuación siguiente:

Eugenio Martín, 20 puntos; Gonzalo Martín, 40; Eugenio Martín, 35; Inocencio Martínez, 25; Hermenegildo Mateo, 30; Federico Nico, 20; Antonio Morales, 35; Policarpo Morató, 25; Heliodoro Polo, 20; Dimas Moreno, 30.

Quedaron eliminados diez opositores.

EN LA UNIVERSIDAD

Solemne festividad religiosa al Santísimo Sacramento.

En nuestra gloriosa Universidad se verificó ayer la fiesta de la Eucaristía, celebrándose a las once y media una solemne misa, en la que ofició de prestre el M. I. Sr. D. José Artero, canónigo de esta Catedral, y de diácono y subdiácono los muy ilustres señores D. Agustín Parrado y D. Federico Liñán, dignidades de arcediano y maestrescuela, respectivamente, de este Cabildo catedralicio.

Presidiendo el claustro vimos al rector D. Salvador Cuesta, y en los escaños hallábase los doctores señores D. Eduardo No, D. Nicasio S. Mata, D. Federico Brusi, don Antonio Santuste, D. Ricardo Díez, D. Jesús Campo, D. Antonio Boiza, D. Angel Apraiz, D. Mariano Sesé, D. Manuel González Calzada, don Isidro Beato, D. Manuel del Yerro, D. Nicolás Rodríguez Aniceto, don Emilio Román Retuerto, D. José Bustos, D. T. Andrés Cabezas, don Prudencio Requejo, don Santiago Sánchez, D. José Téllez de Menezes y D. Benito G. Ceredera.

El P. Germán Lampe, director del Colegio salesiano, pronunció un notabilísimo y elocuente sermón, sobre el augusto Sacramento de la Eucaristía, considerándolo como la imprescindible providencia, a la que debemos acudir, en medio de todas nuestras necesidades.

balleroso amigo y un honrado y laborioso agricultor, que en el trabajo, la virtud y la honradez, cifró toda su larga vida de ejemplar ciudadanía.

Su recuerdo vive aún en nosotros, y al cumplirse la fecha de su fallecimiento renovamos nuestro sentido pésame a su aflijida viuda y atribulados hijos D. Matías, D. Andrés y D. Alfonso García Agosó, nuestros queridos amigos, y demás familia del linado.

También se cumple mañana el quinto aniversario de la muerte de nuestro distinguido y buen amigo D. Federico Martínez León, probó e inteligente secretario que fué de esta cursal del Banco de España, y persona que por sus dotes de caballerosidad y honradez, supo conquistarse el aprecio y el respeto general.

A su esposa D.ª Marcelina Hernández, hija D.ª Juana y demás familia, les renovamos la expresión de nuestro sentimiento.

Una boda

Han contraído matrimonio en la parroquia de San Juan de Sahagún, la distinguida y bella Srta. Felisa Martín Escalada (de Peñaranda), con el ilustrado profesor veterinario D. Félix Sánchez Esteban, siendo apadrinados por la encantadora Srta. Paquita Martín Escalada, hermana de la novia, y D. Abelardo Sánchez, hermano del novio. Firmaron el acta, como testigos, el ilustrado farmacéutico de Carpio (Valladolid), don Julio Rodríguez y D. Severiano Muriel. Los novios salieron para Madrid.

Reciban nuestra cordial enhorabuena. Con motivo de este enlace, hemos tenido el gusto de saludar en esta a las simpáticas señoritas de Peñaranda y Carpio (Valladolid), Esperanza y Aurea Martín, Elvira Esteban, Visitation y Salud Muñoz, Eugenia y Emilia Esteban, Petronila Navas y Justina Carbonero.

Varias.

De Madrid, donde ha pasado el invierno, regresó en su automóvil, la distinguida señora doña Jesusa G. de Liano y sus hijos los Sres. De Llorente (D. Humberto).

Procedente de Madrid hemos saludado en esta al distinguido joven don Juan Miranda, hermano del ingeniero agrónomo D. Jesús Miranda.

INTERESES DE SALAMANCA

Lo del Colegio de Huérfanos de Carabineros

La asamblea de ayer en el Concejo.

La asamblea. Los asistentes. Dice el Alcalde. Se trata de construir el colegio para los huérfanos y dotar a la guardia civil de un nuevo alojamiento. Bases para la constitución de una sociedad. El capital preciso -500 000 pesetas. Comienza la suscripción de acciones y se recaudan cerca de 150.000 pesetas. Los acuerdos.

Como oportunamente anunciamos, a las cuatro y media de la tarde de ayer se celebró en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, la asamblea convocada por el alcalde, Sr. Iscar, al objeto de tratar de la cuestión relacionada con la construcción de un edificio para Colegio y Academia de huérfanos de carabineros. En la asamblea reinó un gran entusiasmo y una completa unanimidad de pareceres, hasta el punto de considerar como un éxito la reunión por todos los que a ella acudieron.

Por hoy hemos de concretarnos a dar cuenta de la asamblea, que en verdad, fué un acto lleno de halagadoras esperanzas.

Presidió el Alcalde, y asistieron concejales, comerciantes e industriales, católicos, etc., recordando nosotros entre los que allí se encontraban, a los señores García Martín (D. V.), Olivera (D. Fidel), Viñuela, Romo, Sánchez Pérez, Paradinas, Unamuno, Téllez, García (D. A.), Vázquez de Parga, Montero (D. H.), Rodríguez Galván, Peix, Pablos (D. F.), Huebra, Ruano (D. A.), Hijos de Mariano López, Martín Berrocal, Guerrero (D. E.), Blanco Coboleda, Rodríguez López, Rodríguez Brusí, García Piedra, Martín (D. J.), Niño (D. J.), Bernardi, Benítez, Gay, Riesco (D. C.), Redondo (D. B.), Martín (D. F.), Rodríguez (D. A.), Martín (D. L.), Román Gallego, Centenera, P. Cardenal, Fraile (D. S.), Sánchez Reyes, Sánchez Mata, Muñoz (D. P.), Lorenzo (D. S.), Sánchez (D. L.), León Arias, Moneo hijo, Romero (D. C.), Prieto (D. Emigdio), Requejo (D. P.), Pozueta, Hernández Sierra (D. P.), Benito Corredera, García Villa, Flores (D. S.), Rodríguez (D. S.), Cacho Hermanos, Rodríguez (D. N.), y alguno más que sentiríamos haber olvidado.

Comienza la asamblea. Dice el Alcalde. La obra de que se trata. Bases para una sociedad. Un nuevo alojamiento para la Guardia Civil.

El Sr. Iscar, al abrir la sesión, dice que conoció el objeto de ella, ha creído que el día mejor para la reunión era hoy. Explica el motivo de la asamblea y los deseos de los jefes del Colegio de Huérfanos de instalarse en Salamanca, siempre que el Ayuntamiento les facilite locales para su alojamiento.

Hace después historia de todas las gestiones hechas para la determinación de local y de las dificultades con que se tropezaron para ello. Se ocupa de la llegada de la comisión de Carabineros, de las visitas de locales realizadas, de la buena impresión que les causó el edificio de la Cárcel, de la insuperable dificultad de obtener este edificio, y, por último, de la apelación del Concejo al vecindario recabando su ayuda.

Habla también de las gestiones hechas por las entidades de Zamora para conseguir la instalación en aquella capital del Colegio y Academia de Huérfanos de Carabineros, y, también, de las asambleas celebradas y del resultado de ellas.

Da cuenta el Sr. Iscar del viaje del arquitecto municipal, Sr. Secall, a El Escorial, quien, como resultado de sus trabajos, ha informado en el sentido de que, construyéndose el edificio en lo que hoy es cuartel de la Guardia Civil, su coste no excedería de 350.000 pesetas. Pero para esto se precisa también buscar local para alojamiento de la Guardia Civil.

DE LA DIPUTACION

Comisión provincial

Celebró sesión el sábado, a las doce de la mañana, que presidió el señor González Cobos, asistiendo los diputados Sres. Marcos Martín, Sánchez García y Alonso García.

Desestimó el recurso interpuesto por un vecino de Cerralvo, contra providencia de la Alcaldía imponiéndole una multa, e informó las cuentas del Ayuntamiento de Colmenar, relativas a los ejercicios de 1904, 1905 y 1906.

El Cristo de los Milagros

Terminado el novenario de la gloriosa imagen del Cristo de los Milagros, ayer por la mañana se celebró, en la iglesia de Sancti-Spiritus, una solemne función religiosa, siendo trasladado por la noche, procesionalmente, a su habitual capilla.

Fué brillantísimo su tránsito por las calles del itinerario, todas ellas atestadas de devotos, y los balcones luciendo profusas iluminaciones.

Frontón de S. Bernardo

Ayer, domingo, se jugó el anunciado partido de pelota entre los buenos aficionados Espinel Gallego y F. Hernandez, contra el Confitero, Cabrerizos y el Cubano.

Desde el comienzo del partido se ve la superioridad de los primeros, que apesar de no entenderse dominan a sus contrarios. Después de algunas igualadas, se adelantó Gallego y los suyos y consiguen un fácil triunfo.

En el transcurso del partido se ve buenas «marchetas» de Cabrerizos, que juega muy acertado.

Jugadas verdaderamente maestras de Gallego y unos cachetes magistrales de Espinel, a quien el público se le ha puesto de frente, se puede saber por qué? En fin: un buen partido y una tarde deliciosa. Hasta otro Boieas.

ranlas, para que en todo momento esté asegurado a los señores socios el reembolso de sus aportaciones de efectivo.

10. En el caso de que sean aprobadas las bases precedentes, la asamblea que las preste su aprobación, nombrará una ponencia para la formación de los estatutos, clase de sociedad que ha de constituirse, dentro de las autorizadas por la ley reglamentada por que ha de regirse, tiempo de duración, destino ulterior que al excedente de sus fondos sociales, al tiempo de su disolución, habría de darse y todo lo relacionado con el establecimiento, forma y régimen sociales.

Este reglamento sería aprobado en junta general de asociados, sea el que sea el número de concurrentes a ella y no podrá ser impugnado sino en aquellos que se apartase de las bases esenciales que queden aprobadas por la asamblea.

En todo caso, antes de comenzar las obras, ni efectuar contratos, adquirir compromisos o efectuar ningún desembolso, se abrá recabado la seguridad, estipulando documentalme y debidamente, acreditada la personalidad de los otorgantes; que las instituciones, para cuyo traslado a esta se han de construir los edificios, permanecerán en Salamanca por un periodo de tiempo no inferior a veinticinco años, en cuyo plazo disfrutarán los edificios gratuitamente o en la forma que se convenga.

Después de su lectura, el Sr. Iscar dice que estas bases responden al acuerdo adoptado anteriormente por el Ayuntamiento, aun cuando si bien es verdad el gasto que se haga en alojar a la guardia civil, ha de ser reproductivo para el Ayuntamiento, facilitándole el pago del capital.

Cree que el esfuerzo es bien pequeño ante la bondad de las dos obras que se tratan de llevar a efecto.

Terminó manifestado que admitirá emendas y que no cree incompatible el variar la clase de acciones por el duplo de la contribución o por otro cualquier procedimiento.

Excita el interés y el salmantinismo de todos e invita a que hablen los reunidos sobre el asunto.

El Sr. Rodríguez Galván cree que el proyecto tal y cual se presenta, no ofrece grandes sacrificios para nadie, creyendo que hasta todos los suscriptores deben de renunciar al interés que podrían obtener del capital anticipado.

Recuerda la labor realizada para construir la plaza de toros. Hace sinceras protestas de salmantinismo y dice que pocos años le quedan de vida, pero que los dedicará, como siempre, al florecimiento del pueblo donde vive y donde nacieron sus hijos.

El Sr. Iscar dice que propuso la idea que expone el Sr. Galván, por varias razones, entre ellas, lo largo del plazo de amortización.

Hace elogios del entusiasmo del señor Galván y de la notable labor realizada por D. Vicente García.

Varias inscripciones. Seguidamente, el Sr. La Riva da lectura a las siguientes inscripciones leídas por el Sr. García (D. Vicente).

D. Federico y D. Vicente García, pesetas 5.000; D. Vicente Andrés, 5.000; D. Primitivo Muñoz, 5.000; D. Emilio García Villa, 5.000; D. Ignacio R. Brusí, 5.000; D. Ambrosio Rodríguez, 5.000; D. Matías Blanco, 5.000; D. Isidro Pérez Oliva, 5.000; D. Luis Maldonado, 5.000; D. Bernardo Olivera, 5.000; D. Jesús S. y Sánchez, 5.000; D. Diego Martín Veloz, 5.000; D. Enrique Prieto, 2.500; don Miguel Iscar, 5.000; D. Enrique Esperabé, 5.000; D. Mariano R. Galván, 5.000; D. Basilio Redondo, 5.000; D. Hipólito Montero, 1.000; D. Francisco Téllez, 1.000; D. Francisco Martín, 1.000; don Antonio García, 1.000; D. Pablo Rodríguez, 1.000; D. Andrés P. Cardenal, 1.000; D. Joaquín Secall, 500; D. Rafael V. Lozano, 500.

El Sr. Prieto (D. Emigdio), después de hacer alusión al ofrecimiento de terrenos hechos por los vecinos del Arrabal para construir cuarteles y de los ofrecimientos de dinero para tal fin, promete también contribuir a esta nueva obra de instalación del Colegio de Huérfanos.

Hace algunas observaciones el señor García Martín (D. V.)

Vuelve a hablar el Sr. Iscar, ampliando e explicando el proyecto de bases para la constitución de la sociedad, haciendo mención de la actitud favorable para este asunto del Ayuntamiento y termina manifestando que lo primordial es la fundación de la sociedad y obtener el dinero, para después, juntamente con el Concejo, realizar la obra.

El Sr. Rodríguez López propone el nombramiento de una comisión para que estudie las bases y constituya la sociedad, colocando las acciones, para lo cual él se suscribe con 1.000 pesetas.

El Sr. Rodríguez Galván dice que lo interesante son pesetas, e invita a los reunidos a que se suscriban.

Conviene en esto el Alcalde, porque con la base de las acciones suscritas y las que ahora se suscriben, ya se verá si todo ello es o no una esperanza de realización de la obra.

Añade que es tal la situación del Colegio de Huérfanos con el Ayuntamiento de El Escorial, ante los deseos de ausentarse de aquella población, que inmediatamente que sepan que la obra se realiza, vendrán a Salamanca, alojándose provisionalmente en casas y edificios que ya se buscarán, hasta que el colegio esté construido.

El Sr. García Piedra anuncia que por ahora se suscribirá con 1.000 pesetas.

Más inscripciones. Además de las que arriba dejamos

consignadas, en la asamblea se hacen las siguientes nuevas inscripciones: D. Jesús Rodríguez López, 1.000 pesetas; D. Miguel García Piedra, 1.000; D. Angel Benito, 500; D. Cristóbal Riesco, 500; D. Francisco Peix, 5.000; don Carlos Romo, 2.000; D. Angel V. de Parga, 2.000; D. José María Viñuela, 1.000; D. Luis Huebra, 1.000; D. Agustín Sánchez, 1.000; D. Estanislao Guerrero, 1.000; D. Enrique M. Borrocal, 1.000; señora Viuda de Alipio Mediavilla, 1.000; don Luis Martín, 2.000; don Jacinto Niño, 500; D. Arturo Pozueta, 1.000; D. José Román Gallego, 500; Cacho Hermanos, 1.000; D. Siro Gay, 500; señora Viuda de J. del Castillo, 5.000; don Gerardo B. Corredera, 500; D. Cristino Romero, 1.000; D. Prudencio Requejo, 500; D. Nicasio S. Mata, 1.000; D. Santiago Fraile, 500; D. Emigdio Prieto, 1.000; D. José Gordo Centenera, 500; D. Plácido Hernández y D. Rafael Jimeno, 500; Sra. Viuda de Victoriano Hernández, 500; D. Sebastián Rodríguez, 1.000; Sres. Hijos de B. de las Heras, 1.000; Moneo Hijo, 5.000; Sres. Hijos de M. López, 1.000; D. Santiago Flores, 5.000; D. Francisco Pablos, 1.000; D. Emigdio de la Riva, 2.000.

El Sr. Montero (D. Hipólito), manifiesta que en vista del éxito que hasta ahora ha obtenido la suscripción, propone que quede constituida la sociedad en la asamblea que se celebra.

El Sr. Pozueta solicita que se lea el avance de las cantidades inscritas.

El total, hasta ahora, arroja 141.000 pesetas.

El Sr. Sánchez Mata cree que no es momento oportuno de constituir la sociedad, sino lo de reunir las pesetas precisas para realizar la obra de que se trata.

Termina diciendo que falta por inscribirse gran parte del vecindario, y opina que debe nombrarse una comisión que siga los trabajos pertinentes al caso, quedando después tiempo para la constitución de la sociedad.

Se muestra conforme el Sr. Montero con las manifestaciones del Sr. Sánchez Mata.

Considera el Alcalde imprescindible la designación de algunas personas que prosigan la labor, formalizando todo lo que se va haciendo y realizar las visitas domiciliarias que se proyectan.

El Sr. Sánchez Mata replica diciendo que por qué no han de continuar la labor las personas que hasta ahora la han realizado con el Ayuntamiento, y si se quiere, pueden unirse a esa comisión algunas personas más.

Coincide con el criterio sustentado por el Sr. Sánchez Mata el Sr. Pérez Cardenal. Así se acuerda.

Y terminó la sesión, facultándose a esta comisión para nombrar, a su vez, subcomisiones encargadas de colocar las acciones que restan.

Los reunidos, ante la recaudación hecha en la asamblea, esperan cubrir muy pronto las 500.000 pesetas necesarias para la construcción del edificio para Colegio de Huérfanos de Carabineros y alojamiento de la guardia civil, pues esta tendrá que ser trasladada de local al utilizarse el que hoy ocupa para el Colegio de Carabineros.

Sección de mercados.

Salamanca, 13. Trigo, 4 82 y 83 reales fanega. Cebada, 58. Centeno, 68. Tiempo, espléndido. Operaciones, pocas.

(POR TELEFONO) Valladolid, 13. Trigo, 83 la fanega de 120 libras. Cebada, 68 y 69. Centeno, 68 y 112. Operaciones, escasas. Tendencia, baja.

Palencia, 13. Trigo, 4 81 y 82 la fanega de 94 libras. Cebada, 57 y 112 y 58. Centeno, 69 la fanega de 90 libras. Operaciones, escasas. Tendencia, floja.

El reparto vecinal.

A los efectos de la exacción del reparto vecinal, el Ayuntamiento ha acordado la formación de un padrón especial, y a fin de ocupar una veraz fiscalización de las consignaciones que hagan los vecinos de esta ciudad en las hojas declaratorias que se están distribuyendo a domicilio, el funcionario de la administración municipal D. Antonio Bellido, hállese adquiriendo datos y antecedentes en las oficinas de la Delegación de Hacienda.

Para evitar enojosos expedientes, llamamos la atención de los declarantes al efecto de que manifiesten con exactitud lo que se demanda en las bases de referencia, de las mencionadas hojas declaratorias.

La colonia madrileña. Hoy, a las tres y media de la tarde, en uno de los reservados del café del Pasaje, se reunirán los madrileños residentes en Salamanca, para acordar el modo de solemnizar la festividad de su patrono, San Isidro.

UN INCENDIO EN CABRILLAS

Días pasados se declaró un incendio en la fábrica de luz eléctrica del pueblo de Cabrillas.

El fuego pudo ser sofocado, gracias al oportuno auxilio de los vecinos, que se multiplicaron por extinguirlo.

Las pérdidas materiales, según nos comunican, ascienden a unas mil pesetas. La fábrica estaba asegurada en La Catalana, cuyo subdirector en esta plaza, D. Manuel Morán, se trasladó a dicho pueblo así que tuvo conocimiento del siniestro.

Véase en 4.ª plana

nuestras conferencias telegráficas

TEATRO MODERNO

La película proyectada anoche ante selecto auditorio, mereció los honores del agrado.

«Las luchas del hogar» admirablemente filmada con toda clase de lujos y vistas fotográficas se desenvuelve en un argumento de rara originalidad y belleza.

La lindísima artista Mirenxu nos deleita con la fragancia de unas tonadillas dichas con arte suero y encantadora modaldad.

Tiene la hermosa cupletista un sello tan personal de gracia y de gusto para matizar todo su repertorio, de una sugestión tan atractiva, que no es de extrañar los éxitos continuados que se repiten en todos los escenarios a su paso triunfal.

En el Moderno ha triunfado ruidosamente, y nuestro público, que admira devotamente a Mirenxu, gustaría oír más noches en la bombonera, para gustar el arte delicado de la linda tonadillera.

Mirenxu estrenó un lindo couplet, original la música del profesor de piano D. Luis Martín y la letra de D. Antonio Alfonso.

La composición fácil e ingeniosa, que dijo muy bien Mirenxu, fué muy aplaudida.

Hoy se despidió del público la linda y deliciosa canzonetista Mirenxu, que tantos aplausos ha recibido en los días que lleva actuando el teatro Moderno.

El programa que esta noche hará con motivo de su despedida, será el más aplaudido, y con él cautivará al público como viene haciéndolo desde el primer día.

Se proyectará también el estreno de la elegante película «La Condesa de Sommerive», que será del agrado del público.

Noticias.

Han sido trasladados: A la prisión de Gerona, el jefe de esta cárcel, D. Antonio Jiménez; a la de Cáceres, el sujeto D. Carlos Hidalgo Valero; a la de Santoña, el vigilante D. Esteban de Luelmo, y a la de Burgos, el vigilante don Calixto del Mazo.

Ayuntamiento de Salamanca

Alcaldía Presidencia.-(Anuncio). Debiendo procederse por el excelentísimo Ayuntamiento que me honro en presidir a la formación del Padrón para la cobranza del arbitrio que figura en la tarifa 10 sobre bicicletas, triciclos, motocicletas, sidecar y máquinas similares, se pone en conocimiento de los señores propietarios de esta clase de vehículos, para que hasta el día 25 de los corrientes se presenten en el Negociado de Arbitrios a inscribir los de su pertenencia.

Asimismo se advierte a dichos contribuyentes que los que no cumplan con este requisito serán denunciados por la guardia municipal y pagarán el duplo de la correspondiente licencia, más la multa que le sea impuesta por esta Alcaldía.

Salamanca, 1.º de Mayo de 1918. -El Alcalde, Miguel Iscar-Peyra. 4-1

MATIAS LUENA

Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria. Plaza Mayor, 10, principal, Salamanca.

Con el fin de conmemorar el santo de su patrón, San Pedro Regalado, esta noche, a las diez, en el café Paris, celebrarán una comida íntima los individuos de la colonia vallisoletana.

Los socios que no hayan concurrido a la junta que con tal motivo se celebró, y estén conformes con la idea, pueden inscribirse, hasta las seis de la tarde de hoy, en los comercios de D. Siro Gay y D. Félix Carbajosa.

También podrán concurrir todos los paisanos que, aunque no pertenezcan a la colonia, simpaticen con el acto.

Los caramelos mata-lombrices de

P. CATALA, salvan los niños. Cajita 25 cts. De venta en todas las farmacias. -

Enfermedades de la vista

Clinica de los doctores Alonso y Salcedo. Plaza de la Libertad, número 9, Salamanca. Consulta: de once a una. -

Asociación de la Mendicidad.

El segundo teniente Alcalde, D. Angel Benito Paradinas, ha donado a los pobres de esta asociación, sesenta kilos de pan de comidos por falta de peso.

LOS CUBANOS

MANTEQUILLA FINA.-Puré Danish Butter Lata de 500 gramos, 3,25 pesetas. 250 " " " 1,75 -

Hemos tenido ocasión de ver en el taller del acreditado marmolista D. Angel Seseña, una nueva muestra de su perfecto dominio del arte que cultiva. Se trata de una primorosa lámina de

mármol «bordiglio», orlado de laurel con alto relieve, letra dorada, molduras dobles y claros de metal en firme de roseton, en la que se lee: «A la memoria del maestro que fué de esta villa, don Belisario Sánchez, y como testimonio al hijo Dr. D. Jesús Sánchez y Sánchez aquí nacido, elegido hoy senador por la provincia. El pueblo entero tributa este homenaje. 10-Marzo-1918».

Dicha lámina será colocada a fines de este mes en Villa de la Yegua.

El 606 y el 914.

Los inyecta el médico especialista en enfermedades secretas D. Ramón Acedo. -Jesús, 7, Salamanca. -Consulta: de nueve a una, mañana, y de cuatro a nueve, tarde.

En la nota de sobresalientes de la enseñanza de Caligrafía de la Escuela de San Eloy, que publicábamos en nuestro último número, aparece con dicha calificación la niña Juliana Velasco, en lugar de Emiliana, que es su verdadero nombre.

Habiendo acudido al ministerio de Instrucción Pública gran número de alumnos de enseñanza no oficial, en solicitud de que se les conceda hacer la matrícula para los próximos exámenes, por no haberles sido posible realizarlo en tiempo oportuno, y teniendo en cuenta la complejidad que significa tener que resolver aisladamente en cada caso, se ha dispuesto por dicho ministerio que se considere prorrogado el plazo para hacer la matrícula en todos los establecimientos docentes que dependen del mismo hasta el día 16 del corriente mes.

Caballeros y señoras

Se encuentra en esta capital, hospedándose en el Hotel Términus, cuarto número 10, el representante de la casa Allment y Compañía, de Madrid, con un exquisito sentido en camisería y ropa blanca fina.

Se invita al público a visitar tan magnífica exposición los días 12 al 15 del actual, en la seguridad de que encontrará artículos de su agrado.

A los treinta años de edad, ha bajado al sepulcro, víctima de rápida y cruel enfermedad, el empleado del Ayuntamiento, D. Francisco Alaguero Sevilla, persona que contaba con generales simpatías por su afable trato.

La conducción del cadáver, verificada el sábado, constituyó una verdadera manifestación de duelo, prueba de las muchas amistades con que cuenta la estimada familia del finado. A la madre y hermanos del mismo, y demás familia, les hacemos presente nuestro más sentido pésame.

Espárragos Trevijano

Se prefieren a los frescos. Desde el penal de San Miguel (Valencia), nos ruega José Almeida Gómez, en nombre de los reclusos salmantinos, y de los demás compañeros de prisión, hagamos constar su arrepentimiento por las faltas cometidas, y su deseo de que se les preste apoyo para solicitar del Gobierno sean aprobadas brevemente las reformas del Código penal, con las que se atenuarán los rigores que sufren.

Recogemos gustosos el ruego que desea nuestro comunicante se haga extensivo a los círculos, sociedades y personas altruistas.

CUERPO DE TELEGRAFOS - SECCION DE SALAMANCA

Habiendo sido desestimadas por la Dirección general del Cuerpo las proposiciones presentadas en concurso abierto en 27 de Noviembre último para arrendamiento de un local donde trasladar la oficina de Telégrafos de Béjar, por no reunir condiciones ninguno de los locales ofrecidos para el objeto que se destinaban, cumpliendo órdenes de la misma, se abre un nuevo concurso a tal fin y se invita a los señores propietarios de fincas urbanas en Béjar, a que presenten, si les conviniere, en el plazo de treinta días, a contar desde el en que se publique este anuncio en el «Boletín Oficial», de la provincia y en las oficinas de dicha ciudad e en las de esta capital, las proposiciones correspondientes en papel de una peseta, acompañadas de los planos o croquis de las casas que ofrezcan; advirtiéndoles que para la aceptación se tendrá en cuenta, además del precio del alquiler, que no podrá exceder de 1.250 pesetas anuales, el sitio, estado y condiciones del inmueble con capacidad bastante para los servicios siguientes: Portería, despacho para el público, vivienda para el jefe, retretes y una habitación de regulares dimensiones para depósito de material.

El contrato de arriendo se hará por cinco años prorrogables por la tática de año en año, avisando por el desahucio con tres meses de anticipación prorrogables por otros tres para el completo desahucio del local, con derecho a utilizar el tejado del edificio para la colocación de una torrecilla si fuera necesaria para la entrada de hilos de la red telefónica urbana si algún día se estableciese, siendo en este caso de cuenta de la Administración los desperfectos que pudieran ocasionarse en aquél.

Salamanca, 11 de Mayo de 1918. -El Jefe de la Sección, Juan Artacho. 4-1

Se venden tres vacas holandesas, de cuatro a cinco años, próximas a parir. Para tratar con su dueño, José Manuel González, carnicer, Lumbrales. 15-1

Casa. Se alquila espaciosa con gran jardín y muy soleada. Informar, calle de Zamora, platería de Germán. 10-1

Las oposiciones a la plaza de escribiente delincante de la oficina de Obras de este Excmo. Ayuntamiento, darán comienzo el lunes, día 20 de los corrientes, a las ocho de su mañana en el local que ocupa la Escuela de Nobles y Bellas Artes de San Eloy. Los señores opositores se presentarán provistos de todos los elementos necesarios para ejecutar el primer ejercicio, es decir: plantillas, compases, papeles, tinta, etc., etc.

La duración de este ejercicio será de seis horas, advirtiéndose que aquél que se presente después de haber sido llamado para el sorteo de modelos, no será admitido a oposición.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados que a citadas oposiciones deseen concurrir. Salamanca 10 de Mayo de 1918. -El Alcalde, Miguel Iscar. 8-1

Perdida. En el trayecto que media desde la Plaza Mayor hasta la de Toros, se ha extraviado una pluma Stilográfica con adornos dorados.

La persona que la haya encontrado puede devolverla a D. Salvador Piatoste, Avenida de Canalejas, núm. 12, quien además de gratificarlo, lo agradecerá por tratarse de un recuerdo de familia. 9-1



TEATRO MODERNO - Lunes clásico.

DE OCHO A UNA (HORA OFICIAL) Estreno de la elegante y dramática película en tres partes, titulada La Condesa de Sommerive.

Despedida de la excelente y distinguida artista MIRENXU que cautivará al público con sus finas canciones, algunas de ellas de un autor local.

En breve estreno de la extraordinaria película FUERZA Y NOBLEZA y de las artistas coreográficas TRINI LA MARQUESITA y MARIA ESPARZA.

Información telegráfica

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera).

Madrid - Provincias - Extranjero.

NOTICIAS DE ESPAÑA

La Asamblea de Colegios de Abogados

Comienzan las sesiones.-Una ponencia.-Los representantes de Salamanca.-Consejo de ministros.-El precio de los periódicos.-Fiestas en Portugal en honor del Presidente.-Complot abortado.-La guerra europea.-Información interesante.-De provincias.

Conferencias de las 5, 6 y 7 m. Madrid 13.

Noticias del día

Madrid.

Asamblea de abogados. Organización de los Tribunales.

Se ha celebrado la asamblea de letrados pertenecientes a todos los Colegios de España. En materia criminal se trató de la organización de los tribunales, de los sueldos de los funcionarios, de la administración de justicia, de los ascensos y de la inamovilidad de éstos. Marcáronse beneficiosas orientaciones.

Para facilitar los trabajos se nombró una ponencia, formada por Rafael Botín, decano del Colegio de Santander; Manuel Lezón, de Orense; Isaac Alonso, de León; César Real, de Salamanca; y Pedro Vives, de Figueras, la cual redactará el dictamen, que se someterá a discusión en la sesión de mañana.

La ponencia única está inspirada en las conclusiones presentadas por varios colegios y en el resultado de los debates de hoy. Se solicitará el apoyo de la prensa, de los representantes en Cortes de todas las provincias y de las fuerzas vivas de todas las capitales que tienen Audiencia provincial y a quien tanto beneficiará la reforma que se pretende.

En la Real Academia de Jurisprudencia, se celebró la primera sesión de la asamblea nacional de Abogados, para solicitar de los poderes públicos, las modificaciones proyectadas en las reformas judiciales, inspiradas en una tendencia descentralizadora que facilitara abaratar la administración de justicia. Están representados todos los Colegios de Abogados de las capitales que tienen Audiencias provinciales y de varios partidos judiciales.

Se promovió un extenso debate en el que tomaron parte principal los representantes de los colegios de León, Salamanca, San Sebastián, Santander, Orense y Avila.

Reinó gran entusiasmo, coincidiendo todos en que continúan entendiéndose los Juzgados de primera instancia de los negocios de cuantía superior a 5000 pesetas y en la apelación de éstos todas las Audiencias de capitales de provincia.

Consejo de ministros.-Estado del banderillero "Pinturas".-El precio de los periódicos.

Mañana a las diez de la noche se celebrará Consejo de ministros en la presidencia.

El banderillero "Pinturas" ha mejorado notablemente, habiendo desaparecido todo temor de graves complicaciones.

El "capitalista" que fué cogido ayer en la plaza de Carabanchel, fué trasladado al hospital por la tarde, siendo su estado desesperado.

Debido a las gestiones del director de "El Imparcial", se ha introducido en el proyecto de anticipo reintegrable a la prensa una esencial modificación.

Esta consiste en fijar el precio de venta de los periódicos, los de cuatro páginas cinco céntimos, y los de más de cuatro páginas hasta diez céntimos.

Mantiene el anticipo para todos los periódicos en la forma conocida.

"El Imparcial" será de cuatro páginas y se venderá a cinco céntimos, excepto el lunes, que publicará ocho, con fotografías, a diez céntimos.

Provincias.

CORUÑA

La fiesta de la agricultura. Con extraordinaria solemnidad se celebró la fiesta de la Agricultura en el Instituto. Pronunció un notable discurso el Gobernador civil. Concurrieron numerosos representantes de entidades agrícolas, haciéndose varias experiencias de maquinaria.

ORENSE

Festival de la prensa.

En el teatro Apolo se ha celebrado el festival de la prensa, patrocinado por la marquesa de Torres Navea, la poetisa Filomena Dato y otras ilustres damas.

El teatro hallábase artísticamente adornado e iluminado. Asistieron las autoridades, agotándose las localidades.

Se cantaron bonitas composiciones y hubo bailes. La fiesta la amenizó una banda.

Se cantó «La canción del soldado», que produjo inmenso entusiasmo patriótico.

SANTIAGO

El tifus exantemático.

La Junta de Sanidad, reunida bajo la presidencia del inspector provincial, adoptó serias medidas para aislar y combatir los casos sospechosos de tifus exantemático, presentados en el barrio de Santiago.

Se establecerán barracones aislados para casos sospechosos. Se han sometido ya varios atacados a cuarentena, habiéndose recibido una estufa locomovil.

SEVILLA

El Congreso de riegos. Recurso contra el Ayuntamiento.-Los bailes rusos.

Terminadas las tareas del segundo Congreso de riegos, los congresistas salieron para Málaga donde visitarán la Colonia agrícola de regadíos de San Pedro de Alcántara y el pantano del Chorro.

Proseguirán el viaje a Granada para estudiar los riegos de su vega.

La Unión comercial celebró junta general acordando celebrar mañana una manifestación pública para entregar al Gobernador el recurso de alzada que elevan a la superioridad contra el acuerdo municipal relativo a la compra de terrenos.

Numerosas industrias y sociedades, que estaban representadas, acordaron también concurrir a la manifestación.

Igualmente se acordó el cierre del comercio y la paralización de las fábricas, en el caso de que prospere el criterio del alcalde y de los concejales adictos, que ganaron por un voto el dictamen.

La adquisición de terrenos se estima innecesaria.

Ha regresado de Madrid el gobernador civil, Sr. García Alonso, desmintiendo la versión que circulaba de que dejaría este Gobierno, por no ser grata su actuación al exministro Sr. Rodríguez de la Borbolla.

En el teatro Cervantes, con un lleno completo, ha debutado la compañía de Bailes rusos. Obtuvieron un grandioso éxito, siendo aclamados todos los artistas.

MURCIA

Triunfo de Codorniu.

Las elecciones de Yecla han sido reñidísimas, no registrándose ningún desagradable incidente.

El candidato ciervista, Codorniu, obtuvo 6.254 votos, y el republicano Miguel Morayta, 2.299.

BARCELONA

Huelga textil solucionada.-Congreso del Arte Fabril.

La huelga de obreros textiles de Mataró ha sido solucionada. Se ha clausurado el Congreso del arte fabril, concurriendo seiscientos asambleístas.

CORDOBA

La huelga de Peñarroya.

Comunican de Espinel que en una reunión celebrada por el ingeniero la comisión de sindicatos obreros y el alcalde, ha quedado solucionada la huelga de la cuenca minera de Peñarroya.

Mañana se reanudarán los trabajos.

VALENCIA

En honor del general Tovar.

Con motivo de la oportuna intervención en la grave huelga de tranviarios de Julio último, el Ayuntamiento acordó dedicar

al general Tovar, como recuerdo que perpetuara su memoria, poner su nombre a la calle de la Glorieta.

Esta mañana se ha inaugurado la lápida que rotula dicha calle. Asistió el Ayuntamiento en corporación, las sociedades, autoridades y entidades oficiales.

El alcalde pronunció un discurso elogiando a Tovar. Al descubrirse la lápida, los clarines y timbales del municipio tocaron el himno de la ciudad.

La banda municipal ejecutó el himno de la Exposición. Terminado el acto, los concejales de las izquierdas, presididos por el alcalde, subieron al despacho del general Tovar, para darle la enhorabuena, solicitando a la vez la libertad de los presos de Alicante por los sucesos de Julio.

Contestóle el General que vería al Auditor a ver si podía conceder la libertad, en lo cual pondrá el mayor interés.

SEVILLA

El Congreso de riegos. Recurso contra el Ayuntamiento.-Los bailes rusos.

Terminadas las tareas del segundo Congreso de riegos, los congresistas salieron para Málaga donde visitarán la Colonia agrícola de regadíos de San Pedro de Alcántara y el pantano del Chorro.

Proseguirán el viaje a Granada para estudiar los riegos de su vega.

La Unión comercial celebró junta general acordando celebrar mañana una manifestación pública para entregar al Gobernador el recurso de alzada que elevan a la superioridad contra el acuerdo municipal relativo a la compra de terrenos.

Numerosas industrias y sociedades, que estaban representadas, acordaron también concurrir a la manifestación.

Igualmente se acordó el cierre del comercio y la paralización de las fábricas, en el caso de que prospere el criterio del alcalde y de los concejales adictos, que ganaron por un voto el dictamen.

La adquisición de terrenos se estima innecesaria.

Ha regresado de Madrid el gobernador civil, Sr. García Alonso, desmintiendo la versión que circulaba de que dejaría este Gobierno, por no ser grata su actuación al exministro Sr. Rodríguez de la Borbolla.

En el teatro Cervantes, con un lleno completo, ha debutado la compañía de Bailes rusos. Obtuvieron un grandioso éxito, siendo aclamados todos los artistas.

MURCIA

Triunfo de Codorniu.

Las elecciones de Yecla han sido reñidísimas, no registrándose ningún desagradable incidente.

El candidato ciervista, Codorniu, obtuvo 6.254 votos, y el republicano Miguel Morayta, 2.299.

BARCELONA

Huelga textil solucionada.-Congreso del Arte Fabril.

La huelga de obreros textiles de Mataró ha sido solucionada. Se ha clausurado el Congreso del arte fabril, concurriendo seiscientos asambleístas.

CORDOBA

La huelga de Peñarroya.

Comunican de Espinel que en una reunión celebrada por el ingeniero la comisión de sindicatos obreros y el alcalde, ha quedado solucionada la huelga de la cuenca minera de Peñarroya.

Mañana se reanudarán los trabajos.

VALENCIA

En honor del general Tovar.

Con motivo de la oportuna intervención en la grave huelga de tranviarios de Julio último, el Ayuntamiento acordó dedicar

Calvillo estuvo valiente y superior, obteniendo una oreja.

Rubio pareó unas cortas y quedó bien matando, saliendo de la suerte volteado. Recibió un varetazo en el pecho y magullamiento general.

MURCIA

Los de Tabernero, buenos. Belmontito, admirable de capa. Con la muleta lo mismo y bien matando.

El niño Belén, mal, recibiendo dos avisos, y Reverte, mal y bien.

HUELVA

Tronito herido.

Los Nandin, buenos. Tronito, al señalar un pinchazo, fué cogido, recibiendo un puntazo en el muslo.

Fuentes y Barranos, regulares.

BARCELONA

Cogida de Manolete y Freg.

En la enfermería de la plaza de la Barceloneta, fueron curados, Manolete de un varetazo en el cuello y en el abdomen.

Freg de varetazos en el muslo y hombro derechos, y el picador Troni de una conmoción y un esguince en el pie izquierdo.

CARTAGENA

Se celebró la corrida a beneficio de las procesiones de Semana Santa. Presidieron hermosas señoritas.

Los toros de Villagodio, buenos.

Primero, Gavira, pesado con la muleta, despachándolo de un pinchazo y media delantera.

Segundo, Carnicerito hizo una breve faena, seguida de tres pinchazos y un descabello.

Tercero, Pacorro clavó excelentes pares al cuarto. Ejecutó con la muleta una faena relámpago, acabando de una baja.

Cuarto, Gavira valiente, alcanzó un inmenso volapié que valió la oreja.

Quinto, Carnicerito, después de una gran faena arreo un pinchazo y una perpendicular.

Sexto, Pacorro hace una faena insípida, señalando dos pinchazos. Acabó de dos estocadas enteras.

SEVILLA

Durante toda la mañana estuvo diluviando.

El ganado de Santa Coloma bueno y lo mismo la entrada.

Primero: Zapaterito da lances superiores. Con la muleta valiente, siendo ovacionado.

Segundo: Pepete Chico, ejecuta con la capa una bonita faena. Muletea vulgarmente ayunándole los peones, y acaba de media delantera y una perpendicular.

Tercero: Facultades hace un cambio de rodillas superior, continuando la faena con verónicas, gaoneras y recortes superiores.

Clava unos buenos pares y con la muleta da pases ayudados y afarolados, pasándose la muleta por la espalda.

Atiza una corta y arranca la oreja.

Cuarto, Zapaterito lo pasa de cerca y muy movido.

Lo despena de un pinchazo y media alta, (Palmas).

Quinto, Pepete veroniquea con acierto, estando los piqueros infames.

Con la muleta hace una faena deslucida, señalando un pinchazo en el testuz por no humillar el bicho.

Más pases seguidos de una estocada tendida y atravesada.

Sexto: Facultades recoge al animal a capotazos.

Muletea valiente y adornándose, y propina dos pinchazos, una media y un descabello. Palmas.

PAMPLONA

Los de Llen. Los novillos del marqués de Llen, buenos.

Morenito de Zaragoza, regular y superior, cortando una oreja.

Navarro, regular y bien.

EN MADRID

Cochoero, Gaona, Fortuna. Toros de D. Felipe de Pablo Romero, buenos.

Cocherito de Bilbao, bien y superior. Gaona, bien en sus toros.

Fortuna, no pasó de regular.

EN VISTA-ALEGRE

Angelete. Toros de La Lama, regulares. Angelete, valentísimo toreando, y superior con el estoque.

LA GUERRA

El comunicado francés. Lucha de artillería en el Avre. Comunicado oficial francés de esta noche, recibido esta madrugada:

Lucha de artillería bastante viva en la región Sur del Avre, sin acciones de infantería. En el resto del frente, sin novedad.

El comunicado inglés.

Actividad por ambos beligerantes.-Aparatos derribados. Comunicado oficial del alto mando británico, recibido esta madrugada:

Aparte de la lucha de artillería, sostenida con gran actividad por ambas partes, nada se ha señalado en el resto del frente.

Desde el día 11, la niebla envolvió el frente, pero no obstante hubo gran actividad por parte de nuestros aeroplanos que derribaron tres aparatos enemigos, además de los ocho mencionados en otro comunicado.

El comunicado alemán.

Limitase el parte del cuartel general alemán, recibido esta madrugada, a consignar que no se ha registrado nada de particular en los diferentes puntos del frente.

El tratado de paz con Rumania. Se ha publicado el tratado de paz concertado entre Alemania, Austria, Bulgaria y Turquía, con Rumania.

Contiene ocho capítulos y 31 artículos. Entre otras medidas se acuerda desmovilizar el Ejército rumano y reducir el armamento y municiones.

Las tropas desmovilizadas quedarán en Moldavia hasta la evacuación de los terrenos ocupados.

La lucha submarina.

Dragaminas hundido. Oficialmente manifiesta el almirantazgo inglés que el día 5 de Mayo fué torpedeado y hundido un balandro dragaminas, pereciendo dos oficiales y trece hombres.

Independencia del Cáucaso. Anuncian de Moscú que la región caucásica se ha declarado independiente.

Fiestas presidenciales. Llegada de naufragos.-Complot abortado.

El Presidente de la República portuguesa asistió a la función de gala del teatro de San Carlos.

Fué aclamadísimo. Ha llegado a Lisboa la tripulación formada por el capitán y cuarenta marineros del vapor italiano «Enriqueta», que procedía de América y venía cargado de trigo para Gibraltar.

Fué torpedeado el día 9 por dos submarinos alemanes a doscientas millas del Cabo de San Vicente.

Conócense los detalles del

complot abortado en Oporto por las investigaciones de la policía. Han sido detenidos los principales organizadores, recogidos 2.000 bombas e importantes documentos. En Oporto reina completa tranquilidad.

complot abortado en Oporto por las investigaciones de la policía. Han sido detenidos los principales organizadores, recogidos 2.000 bombas e importantes documentos. En Oporto reina completa tranquilidad.

RIVERA

Restaurant Fornos

EL MAS FAVORECIDO

Pesca fina

Selecto menú. Servicio inmejorable.

BODAS, BANQUETES, LUNCHES

de leña líquida, marca SOL

Obtenida por procedimientos químicos modernos

La mejor por su graduación.

Se vende en principales farmacias, droguerías y ultramarinos. No quema la ropa, dándole un buen olor. Limpia los pisos, puertas y loza. Fabricante, JOSE VARAS MARTIN, paseo de Canalejas, Salamanca. Se compran botellas de 1/2 y 1 litro, pagando altos precios.

Nuevos modelos en corsés

muy cómodos y elegantes, poné a la venta esta casa a precios económicos. Quedan

200 CORSES

para liquidar, a precios baratos, con accesorios anchos, desde 3,25 pesetas.

OCASION. Hojas legítimas Gillette para máquinas de afeitar, a 3,85 docena.

Casa Plácido Hernández

Lonja de la Cárcel, núm. 2

FRANCISCO PEIX

Carretera de Ledesma, núms. 10 y 12 SALAMANCA

Almacén de maderas del Reino y Extranjeras. Materiales para la construcción de obras. Cal, yeso, cemento, azulejos, mosaicos, tubería de grés de todos los diámetros. Ladrillo y tierra refractaria, baldosilla, teja plana, rasilla, ladrillo fino y hueco.

Carbones minerales, cok, antracitas, brezo y cisco. Servicio a domicilio dentro y fuera de la población. Precios módicos sin competencia

MINERALES

de cobre, plomo, estaño y cinabrio. Se compran pequeñas y grandes partidas. Dirigirse a Angel Corpas, Santander.

COMPRAMOS

lanas lavadas en grandes cantidades, merinas, finas y semifinas. Ofertas con precios a 1 etc. E. Apartado 555, Barcelona.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de ALAEJOS

Arados de ALAEJOS

Prensas de ALAEJOS

Trilladoras de ALAEJOS

Aventadoras de ALAEJOS

Calzos y bujes de ALAEJOS

En la fundición de ALAEJOS

ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos, (Valladolid).

BANCA - CAMBIO

Hijo de Florencio Rodríguez Vega

Casa fundada en 1850. SALAMANCA Plaza Mayor, núm. 35

Cuentas corrientes. Esta Casa abona en las Cuentas corrientes a la vista, el 2 y 1/2 por 100 anual.

A plazo, intereses convencionales. Compra y venta (en el día) de toda clase de Valores del Estado.

Facilita giros sobre todas las plazas de España, Francia y República Argentina

Compra y venta de monedas y billetes de todas las Naciones. Descuento de Letras y cupones.

EL PILAR

Fábrica de fideos y pastas finas para sopa

FRANCISCO GARCIA

Avenida de Canals (frente al Muelle de la Estación) TELEFONO NUM. 151-SALAMANCA